

今天依旧凉快,明起气温回升

高考首日最高 33℃

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天下午从市气象台获悉,今天我市仍有降水,气温较凉。明天起天气开始转晴,气温有所回升。

风雨送来了清凉,但在夏季,这毕竟是

过眼烟云。据市气象台工作人员介绍,今天我市仍以阴雨天气为主,气温较低。6月6日至8日以晴好天气为主,风力不大,气温回有所回升,7日白天最高在33℃左右。总体而言,高考期间天气比较稳定,利于考生发挥自己的水平。

具体天气预报如下:今天,阴天有小到中雨,偏北风3级左右,气温:14℃-18℃。明天,晴天间多云,偏南风3级左右,气温:14℃-26℃。7日,晴天间多云,偏南风3级左右,气温:19℃-33℃。8日,晴天转多云,局部雷阵雨,偏南风3级左右,气温:21℃-30℃。

全市民办学校、幼儿园排查安全隐患 整改不达标的取缔

□记者 傅纪元

本报讯 校园安全无小事,事关学生健康成长,联动着千家万户的幸福。市教育局决定从6月1日至9月10日对全市民办学校、幼儿园开展综合安全专项督导检查。针对排查出的隐患和发现的突出问题集中进行专项整治,整改不达标的坚决取缔。

据了解,本次整治分为安全隐患排查和集中整治两个阶段。6月10日前,市教育局派出9个督导组分赴各县(市、区),会同当地教育行政部门对民办学校和幼儿园在校舍、消防、设施设备、食品安全等方面逐个“过筛子”。截至目前,教育部门已经排查民办中小学102所、民办幼儿园272所。进入集中整治阶段后,督导组将对在检查中发现的综合安全隐患,向办学单位下发整改问题清单,整改时限立即整改、限期一个月整改、限期两个月整改,由民办学校(幼儿园)法人与检查组共同确认整改时间,限期整改不到位的,按照“谁审批、谁负责”原则由审批单位依法给予警告、责令停止招生、吊销办学许可证等处罚。

教育部门发布致高考考生及家长的一封信

诚信应考切勿作弊

□记者 傅纪元

本报讯 6月7日、8日就是一年一度的高考。省招办、市招办日前向我市所有高考考生及家长发出《致2017年高考考生及家长的一封信》,希望考生以平和心态对待高考,安心考试、诚信做人。

市招办提醒考生,高考前切勿相信网上所谓的“内部题”“必考题”。收到诈骗信息,千万不要点击短信中的链接,也不要回复,最好直接联系老师进行核实,不给骗子可乘之机。

省招办、市招办公布高考期间替考、高科技作弊、团伙作弊、诈骗等行为的监督举报电话:0371-68101616、0375-4973111。也可向电子邮箱:jiancha@heaogov.cn举报。

据了解,今年我省全面依法从严治考,

利用大数据排查存疑考生,采取人脸识别查处舞弊考生,实行指纹、照片、身份证三对照防范替考考生,“无声入场”、统一文具防范器材作弊考生,全省全程联网监控作弊考生,考点警务室公安民警现场防控违法涉考人员,新生入学复查查处替考作弊、冒名上学考生,为广大考生提供诚信、公平、平安的考试环境。

另外,已经实施的《中华人民共和国刑法修正案(九)》已将组织作弊、提供作弊器材和其他帮助、提供出售试题或答案、代替他人或让他人代替自己参加考试等行为入刑。情节严重的最高可获刑7年。

市招办提醒广大考生和家长遵纪守法,不要试图寻找“枪手”、购买作弊器材和试题答案,绝不要去做一人作弊全家蒙羞的事情。

另据了解,按照省、市教育部门要求,各高校在高考期间坚持正常的教学活动和集体活动,一般不允许请假,因特殊情况确需请假的,应核清原因,除常规审批程序外,还要经上一级主管领导审核把关。对无故未到校者,要逐人查清去向,对去向可疑者,要深查细究。

对高中学生要加强考勤管理,原则上不允许请假,因特殊情况确需请假的,应核清原因。对于安排作为高考考点的普通高中,有条件的由学校统一安排学生集体活动;不具备集中活动条件的,要采取在考试期间每天上、下午点名核查等方式,严防在校生参与替考。对无故未到校、不参加学校统一的教学活动和集体活动或点名核查不到者,学校要逐人查清去向,对去向可疑者,要深查细究,防止学生参与作弊。

高考期间考生如遇心理问题 可拨打免费心理咨询服务热线

□记者 王春霞

本报讯 又到了高考的日子,6月6日至8日,已连续多年为考生服务的市二院心理门诊将再次开通免费咨询服务热线,为考生及其家长提供免费心理咨询服务。

市二院心理门诊医生李莹川说,考试期间有点紧张、焦虑很正常,属于一种应激反应。但是,如果过度紧张、焦虑,甚至失眠,就应该调整了。高考期间,考生应该保持正常的生物钟,按时休息,合理饮食,用一颗平常心去看待高考,尽量给自己积极的心理暗示。如果高考期间考生

出现心理问题,考生或家长可拨打这几个电话免费咨询:4975051(心理科)、18037777768(李医生)、15637588561(郭医生)、4975051咨询。6月6日至8日每天早8点至晚8点,医生将针对高考考生进行疏导,教授一些调节心理的技巧与方法,使考生轻松迎战高考。

想咨询法律问题、想做公证或鉴定……

明天全市法律服务宣传咨询活动等您来

□记者 王春霞

本报讯 如果你最近有法律问题需要咨询,或者你需要维权打官司,有事项需要公证,那么好消息来了:明天,全市司法行政系统法律服务大宣传大咨询活动将在鹰城广场举行,广大市民享受免费法律咨询的同时,还可享受诸多优惠措施呢。

据市司法局有关人士介绍,市司法局、市普法办开展的法律服务大宣传大咨询活动以“深化法律服务,促进经济社会发展”为主题,活动时间是6月6日上午8:00-12:00,地点是鹰城广场。市恒信公证处、市法律援助中心、市直律师事务所、市区各鉴定机构当日现场受理案件和公证、司法鉴定事项。法律援助案件免费办理;非法律援助案件减半收取律师代理费(限当日现场受理案件);涉及残疾人、老年人(60岁以上)、农民工、下岗职工等弱势群体当事人的国内公证事项,减收20%的费用;涉及残疾人、农民工、下岗职工等弱势群体当事人的司法鉴定事项,减收20%的费用。



诵读大赛落幕 百余选手获奖

6月3日,获奖者在诵读《鹰城赋》。当天,由市文广新局、市语言文字委员会、市教育局、市文明办、市妇联联合主办,市图书馆、市少年儿童图书馆、市语委办承办的“诵读经典 传承文明”2017平顶山市经典诵读大赛颁奖活动在新城区市文化艺术中心举行,百余名选手分获不同组别的奖项。据介绍,此次活动从4月下旬拉开帷幕,1万余名市民参加了比赛。

本报记者 李英平 摄